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do 1. 1.
Zabijačkové a jiné speciality 
na Studeničném

www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

3. – 23. 1.
Výstava: Karpatský redyk

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

18. 1., 18.00
Školní ples ZŠ

Dům PZKO

25. 1., 19.00
Cikánský bál u Jakuba

Hostinec u Jakuba
608 566 008

31. 1.
Školní ples – bal szkolny

Dům PZKO

5. 1., 13.00
Posezení u cimbálu na Grůni

Hotel Grůň
www.balgorolski.eu

3. 1., 18.00
Přednáška: Karpatský redyk

Dřevěnka na Fojtství

4. 1., 17.00
Gorolský bál

Dům PZKO
www.balgorolski.eu

18. – 19. 1.
Zvěřinové hody na Skalce

www.chata-skalka.cz, 608 566 008

25. 1., 13.00
Diktát – Dyktando

Místní knihovna
558 368 014

28. 1. – 27. 2.
B. Pieter – Napříč Evropou, M. Lipowski 
– Mosty z mého pohledu
Fotovýstava, vernisáž: 28. 1. v 16.00

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

Ředitelství Základní školy 
v Mostech u Jablunkova sděluje, že

ZÁPIS DĚTÍ DO I. TŘÍD
pro školní rok 2014/2015

se koná ve středu 5. února 2014
od 12:30 h. do 17:00 h.

v budově školy.
K zápisu přineste, prosím, rodný list dítěte.

n n n

Zároveň oznamujeme, že základní škola 
letos znovu pořádá pro nastávající prvňáčky 

a jejich rodiče
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

v I. třídě.
Srdečně zveme děti i rodiče do vyučování

ve středu 15. ledna 2014 v 7:55 h.
Mgr. Jiří Wolny, ředitel školy

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola
w Mostach koło Jabłonkowa informuje 

rodziców dzieci przedszkolnych, iż
Zapisy dzieci do klasy pierwszej

odbędą się w czwartek 16. 1. 2014
od 12:00 do 15:00 w naszej szkole.

Proszę zabrać ze sobą 
metrykę (rodný list) dziecka.

Nasza szkoła oferuje:
n �rodzinną atmosferę w klasie
n �indywidualne podejście do każdego ucznia
n �prężnie i sprawnie działającą

Macierz Szkolną
Serdecznie zapraszamy i cieszymy się na 
wszystkich przyszłych pierwszoklasistów!

Mgr. Maryla Hlávka Kraina
dyrektorka szkoły
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uzávěrka příštího čísla: 
18. ledna 2014.

Milí spoluobčané,
těšíme se na spolupráci s Vámi v následujícím roce 2014. Přejeme 
Vám, aby Vás na úřadě vítali jen usměvaví a vstřícní úředníci. Aby 
si zvolení zastupitele našli na Vás čas a pomohli řešit Vaše i zdánlivě 
neřešitelné problémy. Do nového roku si proto společně přejme 
dostatek trpělivosti, vstřícnosti, sil a odvahy. Přejme si hodně zdraví, 
štěstí, vnitřní harmonie a pohody.

Pracovníci OÚ Mosty u Jablunkova

Vážení jubilanti roku 2014
Na prahu nového roku bilancujeme a je nám velice líto, že jsme v loňském roce za-
vedly nový systém návštěv u jubilantů. Tento systém se neosvědčil, i když jsme chtěly 
vyhovět zákonu. V  tomto roce se vracíme k osvědčenému. Jedinou změnou bude, 
pokud si oslavenec vyloženě nepřeje návštěvu členek SPOZ s balíčkem a květinou, 
musí to oznámit v předstihu na Obecní úřad v Mostech u Jablunkova. Oslaven-
cem myslíme všechny, kteří v letošním roce slaví 80., 85., 90. – 100. narozeniny. 
Zároveň prosíme manžele, kteří v letošním roce oslaví zlatou nebo diamantovou svat-
bu, aby nám oznámili, který způsob oslavy jim vyhovuje. Nabízíme návštěvu členek 
SPOZ s balíčkem, knihou a květinou v místě trvalého pobytu, anebo slavnostní obřad 
v obřadní síni obecního úřadu.

Beseda s důchodci (ročník narození 1949, 1944 a 1939) se bude konat v květnu 2014 
v hotelu Grůň.

Dále budeme alespoň čtyřikrát v roce pořádat vítání občánků, pozvánky budeme posílat 
rodičům nově narozeného dítěte.

Návštěva mateřských školek, příspěvek pro vycházející žáky základní školy a návštěva 
spoluobčanů v sociálních zařízeních v období Vánoc se nemění.

Je začátek roku, dovolte nám, abychom i my všem občanům Mostů u Jablunkova popřály 
hodně zdraví, štěstí, rodinné i pracovní pohody v roce 2014 a poděkovaly za spolupráci 
všem paním učitelkám při zabezpečení kulturních programů při vítání občánků v roce 2013 
a těšíme se na další spolupráci.

Za SPOZ Květoslava Brhelová a Mgr. Anna Michálková

Diktát – Dyktando
Své jazykové znalosti si můžeme 
vyzkoušet různými způsoby. Třeba v 
diktátu Zdeňka Svěráka, který zná-
mý herec a učitel každoročně připra-
vuje ve spolupráci s Českou televizí 
nebo v naší knihovnické akci Diktát 
– Dyktando.

Diktát se Zdeňkem Svěrákem se 
již tradičně píše na začátku školní-
ho roku, my ty mostecké píšeme o 
pololetí. Zdeněk Svěrák diktuje svůj 
text v různých místech. Jednou ško-
láci zápasí s češtinou mezi mamuty 
v Národním muzeu, jindy v Koně-
pruských jeskyních v Českém kra-
su nebo na hradbách v  Karlštejně. 
Mostečtí svůj diktát píšou pokaždé 
v  místní knihovně mezi knihami. 
Procvičují si tak pravopis z českého 
i z polského jazyka.

Letos chceme vnést do tradiční 
akce malé oživení. Formou soutěže 
si chceme připomenout slova v  na-
šem nářečí, která se kdysi běžně 
užívala a dnes je málo nebo vůbec 
nepoužíváme ve své mluvě.

Jazykové odpoledne připravujeme 
na sobotu 25. ledna 2014:
13.00	�Diktát pod vedením

PaedDr. Mileny Frydrychové
14:30	�„Po naszimu“ –

soutěž v nářečí
15.30	�Dyktando diktuje

PaedDr. Renata Gill
Zájemci, hlaste se do 23. 1. 2014 
osobně v knihovně, na 558 368 014, 
730 513 734 nebo na  
knihovna@mostyujablunkova.cz. 

Neúspěchů se nemusíte obávat, 
diktáty píšeme pro zábavu, sami 
si je budeme opravovat pod vede-
ním lektorek. Soutěž v nářečí bude 
vyhodnocena a na vítěze čekají zají-
mavé ceny! Tak neváhejte a přijďte!

Místní knihovna 
Mosty u Jablunkova

Harmonogram svozu odpadu na rok 2014
Směsný komunální odpad – popelnice 110 l, černé pytle

Den Svozová část  Svoz 1 x 14 dnů
úterý I.

v sudé týdnystředa II.
čtvrtek III.

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem stano-
vené místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu na 6.00 
hodin ráno.
i. část – levá strana silnice vedoucí přes obec až po hřbitov
II. část – pravá strana silnice vedoucí přes obec po nádraží
III. část – část obce od podjezdu za nádražím směr Slovensko – komplet včetně Šancí

Směsný komunální odpad – kontejnery 1100 l
svozy ve stejné dny jako svozy popelnic

Separovaný odpad v pytlích – papír, plast

Svozová část Svozové týdny Svozové dny
Celá obec 2, 8, 14, 20, 26, 32, 38, 44, 50 středa

Pytle budou vystaveny v celé obci ve středu na 6.00 hod., v případě, že se svoz nedokončí 
ve středu, bude pokračovat ve čtvrtek.

Sběr a svoz objemných a nebezpečných odpadů
bude probíhat na jaře (duben, květen) a na podzim (září, říjen)
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Výstava „redyk karpatský“
Od května do září probíhal tzv. Karpatský redyk pod ná-

zvem „Transhumance 2013“. Cílem bylo připomenout pu-
tování valašských pastevců, které před léty vedlo k osídlení 
nejen našeho regionu a vzniku společné vysokohorské pas-
tevecké kultury spojující obyvatelstvo Karpat - tzv. Valašské 
kolonizaci. O pětiměsíční výpravě, kterou podnikla skupina 
pastevců se stádem 300 ovcí po karpatských horách a o všech 
aktivitách spojených s touto nevšední akcí pojednává výsta-
va „Karpatský redyk“. Můžete ji navštívit od 3. do 23. ledna 
v dřevěnce na Fojtství. Vernisáž proběhne 3. 1. v 18.00 a bude 
spojena s naučně populárním seminářem s výstižným názvem 
„Valašské kulturní dědictví v západních Karpatech“.

„mosty z mého pohledu“ 
a „napříč evropou“ v dřevěnce

 Miroslav Lipowski i Bronislav Pieter, oba rodáci z Mos-
tů u Jablunkova, jsou členy jablunkovského fotoklubu. Své 
práce vystavují na klubových i autorských výstavách po ce-
lém Česku a Slovensku, ale také v Polsku, Maďarsku nebo 
na Ukrajině. Obdivovat fotografie obou autorů jsme mohli 
nejednou i u nás v dřevěnce. V úterý 28. ledna v 16.00 zahájí 
oba pánové samostatné autorské výstavy.

Miroslav Lipowski tu svou pojmenoval „Mosty z mého 
pohledu“ a jak název napovídá, fotografie zachycují naši 
obec tak, jak ji vidí sám autor. „Jsou nás milióny a každý 
jednotlivec má své vlastní vidění“ říká Miroslav Lipowski 
a doplňuje „vystavované fotografie jsou mým pohledem na 
svět. Rád se toulám přírodou a při tom si na filmový pás 
zapisuji obrazy, které mne zaujmou.“

Druhá výstava fotografa Bronislava Pietra přináší snímky 
z  různých koutů starého kontinentu a nese název „Napříč 
Evropou“. Pan Pieter začal fotografovat v útlém věku za éry 
bakelitového fotoaparátu značky „Pionýr“, který si tenkrát 
pořídil za pouhých 50 Kč. Dle přísloví „stará láska nereza-

ví“ se již v důchodovém věku, v době, kdy vládne digitali-
zace, vrátil k fotografování. Nemá vytříbenou specializaci, 
fotografuje všechno, co se mu líbí a chce se o to podělit s 
ostatími. Přijďte se sami přesvědčit, jak se mu to daří!

Výstavy začínají vernisáží v úterý 28. ledna v 16.00 a kon-
čí 27. února.

S čím si hráli babičky a dědečkové?
V letních měsících chceme našim návštěvníkům nabídnout 

výstavu starých hraček! Těch, se kterými si hrály děti od za-
čátku do sedmdesátých - osmdesátých let minulého století. 
Prosíme, pomozte nám ji zrealizovat. Podívejte se na půdu, 
do sklepa nebo do garáže, jestli tam neleží zaprášené staré 
hračky! Ať už dřevěné, plechové, gumové nebo plyšové. Mo-
hou to být panenky, zvířátka, automobily všeho druhu, různé 
stavebnice, hry... Prostě vše, s čím si kdysi děti hrávaly. Tyto 
staré exponáty bychom si rádi od Vás zapůjčili po dobu výsta-
vy. Budeme Vám vděčni za veškerou sběratelskou pomoc!!!

Pište si s námi!
Pokud máte chuť s  námi komunikovat on-line, budeme 

moc rádi. Naši dřevěnku najdete teď nově i na FB. Stránky 
zatím rozjíždíme, takže budeme rádi za každý příspěvek a 
like. Nejjednodušeji se k nám dostanete přes náš web www.
gotic.cz nebo na FB vyhledávejte „Informační centrum 
Mosty u Jablunkova“.

pOZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
3. 1., 18.00	 Vernisáž výstavy „Karpatský redyk“ a semi-
nář „Valašské kulturní  dědictví v západních Karpatech“
3. – 23. 1. 	 Výstava „Karpatský redyk“
28. 1., 16.00	 Vernisáž výstavy fotografií Bronislava Pietra 
a Miroslava Lipowského
28. 1. – 27. 2.	Výstava fotografií Bronislava Pietra „Napříč 
Evropou“ a Miroslava Lipowského „Mosty z mého pohle-
du“

Nový Jičín – město klobouků
S  příchodem nového roku vám opět 

chceme nabídnout zajímavé tipy, jak 
trávit volný čas. Vydejte se s námi do 
Nového Jičína – města klobouků. Cen-
trum tvoří krásné čtvercové náměstí, le-
mované řadou starobylých měšťanských 
domů s podloubím. Mezi nejcennější bu-
dovy patří Stará pošta postavena v roce 
1563 ve stylu tzv. toskánské renesance. 
Dominantou města je barokní chrám 
Nanebevzetí Panny Marie. Atmosféru 
starobylého Nového Jičína dotvářejí živé 
uličky s obchůdky a restauracemi v okolí 
náměstí, kde se můžete příjemně občerst-
vit a připravit se na další zážitky, které na 
vás v Novém Jičíně čekají.

Městem je vyznačena turistická trasa, 
která vás provede všemi malebnými zá-
koutími starobylých uliček. Zcela jistě 

nevynechejte návštěvu Žerotínského 
zámku v samotném centru města, který 
patří k nejvýznamnějším památkovým 
rezervacím u nás. Trojkřídlý zámek se 
dvěma nádvořími získal současnou po-
dobu po rozsáhlých úpravách v 19. sto-
letí. Sídlí v něm Muzeum Novojičínska 
s expozicemi o historii města, sbírka-
mi výtvarného umění a stálá expozice 
o kloboučnictví. V této  expozici jsou 
k  vidění rozmanité druhy klobouků, 
čepic, čepců a přileb. Je zde také pů-
vodní kloboučnická dílna se vzorníky, 
formami a dalším náčiním používaným 
k  výrobě pokrývek hlavy. Dozvíte se, 
že každý klobouk má svůj příběh podle 
toho, ke kterému nositeli ho vítr zava-
ne. Hlavně dětem se bude líbit, že si 
mohou několik těchto skvostných po-
krývek hlavy samy na sobě vyzkoušet. 

Další zajímavou atrakcí na zámku je 
focení v  pamětní síni generála Ernsta 
Gideona von Laudona přímo s  jeho 
maketou. Fotku si ihned můžete ode-
slat na svou emailovou adresu.

Zámek je otevřen: Út – Pá 8.00 – 
16.00 a Ne 9.00 – 15.00, vstupné do 
stálé expozice: 50 Kč a 30 Kč děti.

Více informací získáte na: www.mu-
zeum.novy-jicin.cz

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

tipy informačního centra
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Oznámení o omezení provozu:
V době od 23. ledna do 31. ledna 2014 

a od 25. února do 28. února 2014
bude omezen provoz ordinace 

MUDr. Lubomíra Vrzala.
Přítomna bude sestra, 

zástup lékaře pro akutní případy zajištěn.
Ordinační hodiny - MUDr. Vrzal Lubomír 

praktický lékař – tel. 558 367 700 
e-mail: lubomir.vrzal@tiscali.cz

	 Pondělí................... 7.00 – 18.00
	 Úterý................... 7.00 – 13.00
	 Středa................... 7.00 – 13.00
	 Čtvrtek................... 9.30 – 15.30
	 Pátek................... 7.00 – 12.00

Pacienti mají možnost objednat se telefonicky 
k plánovanému vyšetření (zejména k preventivní 

prohlídce) – doporučuji využít odpoledních 
ordinačních hodin v pondělí a čtvrtky. Aktuální 
informace o plánované nepřítomnosti lékaře, 

zástupech a jiných provozních záležitostech jsou 
k dispozici na webových stránkách 

http://mudr-lubomir-vrzal.narodnizdravotniregistr.cz

Jak už je v Mostech tradicí, končí fotbalový rok turnajem pro 
naše nejmenší fotbalisty. V místní sokolovně se v sobotu 7. 
12. 2013 konal už 9. ročník Mikulášského turnaje. Poprvé byl 
turnaj s mezinárodní účastí, do Mostů přijely dva týmy ze Slo-
venska. Zúčastnila se ho mužstva domácího TJ Sokol Mosty a 
hostujících celků TJ Vendryně, SK Návsí, TJ Písek a hosté ze 
Zborova a Čierneho. Kluci bojovali s obrovským nasazením, 
jak při samotných utkáních, tak při dovednostních soutěžích. 
Bylo vidět, že si už s míčem většina kluků docela rozumí. Pro 
všechny týmy byly nachystány krásné poháry a medaile, a co 
by to byl za Mikulášský turnaj bez sladké mikulášské nadílky. 
Ceny tradičně všem předával Mikuláš s čertem. Celou akci 
zajišťovali členové fotbalového oddílu a hráči A mužstva, kte-
rým patří poděkování za povedenou předvánoční akci. 

Výsledky žáci: 1. místo – TJ Návsí, 2. místo – TJ Písek, 
3. místo – TJ Sokol Mosty A, 4. místo – Čierne, 5. místo –  
TJ Sokol Mosty B. Výsledky přípravka: 1. místo – TJ Ven-
dryně, 2. místo  – Zborov,  3. místo – TJ Návsí, 4. místo –  
TJ Sokol Mosty A, 5. místo – TJ Sokol Mosty B.

Turnaj se už tradičně koná za podpory místního Obecní-
ho úřadu a Tělovýchovné jednoty Sokol Mosty. Letos poprvé 
byl turnaj podpořen i Ministerstvem školství, za což patří 
velké poděkování. Děkujeme všem zúčastněným mužstvům 
za pěkný sportovní zážitek a těšíme se na příští ročník, který 
bude jubilejní.

Jopek Martin, předseda Fotbalového výboru

Mikulášský turnaj


